
Uniunea Europeană- legislaţie şi oportunităţi 
 

MUNTEANU   FLORINA  ANDREEA    

clasa a XI-a B 

    Liceul Teoretic „Mircea Eliade” Galaţi 

Prof. Alina  Cucoaneș 

 

Uniunea Europeană este o uniune economic şi politică, dezvoltată în Europa ce este 

compusă din 28 de state. Originile Uniunii Europene  se trag  de la Comunitatea Europeană a 

Cărbunelui şi Oţelului (CECO) şi din Comunitatea Economică Europeană (CEE) formată din 

şase state în 1998. În anii următori UE s-a lărgit, noi state au aderat acest lucru ducând la 

extinderea domeniilor. 

Pornind de la citatul: « Uniunea se bazează pe valorile respectării demnităţii umane, a 

libertăţii, a democraţiei, a egalităţii, a statului de drept, precum şi pe respectarea drepturilor 

omului, inclusiv drepturile personale, aparţinând minorităţilor. Aceste valori sunt comune 

statelor membre într-o societate prin pluralism, toleranţă, justiţie, solidaritate şi nediscriminare” 

(Articolul 1-2, “ValorileUniunii”), în opinia mea Uniunea Europeană are misiunea de a organiza 

într-o manieră coerentă şi solidară relaţiile între statele membre. 

În primul rând, instaurarea unei cetăţenii europene care completează cetăţenia naţională 

fără a o înlocui şi care conferă cetăţeanului european anumite drepturi politice şi civile, 

conturează misiunea de organizare a statelor. 

În al doilea rând, crearea unui spaţiu al libertăţii, securităţii şi justiţiei, strâns legat de 

funcţionarea Pieţii Unice şi de libera circulaţie a persoanelor, în cadrul unui sistem standardizat 

şi unificat de legi se aplică tuturor statelor membre. Acest lucru a adus avantaje semnificative 

pentru întreprinderile europene prin asigurarea unui mediu concurenţial echitabil pentru toţi şi un 

set de norme şi standarde comune. 

În al treilea rând, menţinerea şi dezvoltarea acquis-ului comunitar, ansamblului textelor 

juridice adoptate de către instituţiile europene, inclusiv tratatele fondatoare, susţine misunea de 

organizare a U.E, ea având personalitate juridică, cu dreptul de a semna acorduri şi tratate 

internaţionale, tratatele  şi legislaţia Uniunii fiind peste orice legislaţie naţională. 

               Uniunea Europeană a fost rezultatul deciziei de a împărţi cu alte state beneficiile 

obţinute de Europa Vestică prin crearea unei zone stabile unde războiul  a devenit imposibil. 

Uniunea are responsabilitatea de a consilia şi sprijini ţările vecine să se dezvolte economic şi 

democratic pentru menţinerea stabilităţii şi securităţii.  

 Astfel, pot concluziona că prin legislaţia adoptată voi putea să devin nu peste mult timp o 

studentă  la drept internaţional care va lupta din răsputeri pentru drepturile şi obligaţiile 

cetăţenilor Europei Unite. 

 

 


